

人生需要和解的勇气

读《人生大海》有感

“人生大海”释义为人生像大海一样变幻不定、起落浮沉,在这片海里,生活带来的恐惧远远大于死亡的恐惧。书中有句话令我印象深刻:“敢死不叫勇气,活着才需要勇气。”

小说的背景设定在老式的江南山村,具有厚重的乡土气息。作者通过不同视角塑造了一个个有血有肉的角色,其中最深入人心的就是主人公——蒋正南,又称上校、太监。上校的一生极为复杂,木匠、军人、医生、特工、逃犯、疯子……都是他的身份,这些身份拼凑出了他传奇的一生。

在村里人的眼中,上校是个稀奇古怪的人。他曾是国军上校,是革命群众要斗争的对象,大家斗争他,却又不断地巴结讨好他;说他是太监,但总像是空穴来风,拿不出实际证据;不出工不干农活,天空在家里看报纸、嗑瓜子,日子却过得比谁家都舒坦,还像养孩子一样养着一对猫,借助着时代和身份,人生的磨难在不断考量着上校,自身传奇的经历,使得他与这个古老而守旧的村子格格不入。

正的英雄。但最后为了死守秘密,不惜伤害小瞎子这件事也成为了不争的事实。生活让他活出光彩,也给他开了个大玩笑,荣耀加身,历经磨难,却深陷耻辱的执念,为了让他释然,生活夺去他的理智。上校被逼疯了,林阿姨却不离不弃,陪伴在他身边。生活对他而言是如此令人绝望,我想生命带给他唯一的救赎是最终有人能够真正地理解他,晚年的上校虽然神智宛如孩童,但却过得开心、幸福。

视觉映像



(图/陈晓 刘世航)



凌晨两点,风在失落的街道上素描一撇撇的线被乌云撒下如入睡了的狗的鬃毛

苏珊娜向我走来,发出脚镯生锈了的震响声藏在地衣领里的瓢虫正谈论着花镜镀银的发丝

我的气球枯萎在镜子里垂着头,拼命地收起翅膀然后炸裂一支曼莎珠华飞出了颜色

溅出的两滴血石榴的红挂在麦子腰间的匕首上如一只长在高处的绿鱼的尾巴正试图刺破耳朵和欲念

从一个石头到一棵树的距离我和她该走多久呢两只大圆眼睛撞来撞去用象征诅咒的轮廓画出发沉默

我向着湖中心,去寻找苏珊娜丢失的钥匙那是猫头鹰溺死的夜空那是我最终的、体面的归处

蚯蚓正寻着无花果的香赴死在谁脚下又是谁踩碎了蜗牛的歌声只留下一句呜咽

(文传学院 张旭枫)

故乡遗情

我的故乡,没有高楼大厦,也没有错综复杂的交通。它有着我熟悉的每一条街道,有着我熟悉的一切。以前,我总是向往外面的天空,总想去看看故乡以外的世界。

在外务工的父亲有时会打电话来,说想回家待几天。每当这个时候,母亲总会过来问我,我不想父亲回家,而我总是不以为然。对于那时候的我来说,故乡什么也没有,没有可供玩乐的地方,也没有大城市的繁华,在这里,每天过的都是重复的生活,日复一日,不免让人觉得枯燥。那个时候,我还不不懂故乡,也并不明白故乡对于父亲的意义,只想离得远远的。

去年,我如愿以偿,离开了故乡。那时候的我那么开心,憧憬着小时候向往的一切;高楼大厦、霓虹满街、错综复杂的交通……这些对于我来说都是那么新奇,可是当这些真正出现的时候,我才发现我是多么的渺小和格格不入。于是,我竭力地想要去融入,去习惯,只为了让自己显得坦然和理所应当。当然,我明白这个迷失的过程可能需要很久很久。

就在前段时间,我回了趟家。面对着曾经熟悉的一切,我不禁潸然泪下。那一刻,我好像懂得了故乡的含义,这里虽然没有高楼大厦,也没有灯影交错,但这里有着我所熟悉的一切,有着质朴的烟火人生。我在这里生长,也在这里摇曳。

我校师生深入学习党的十九届六中全会精神

11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在京召开,会议全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,吹响了全面建设社会主义现代化国家的冲锋号。

我校师生认真学习并深刻领会全会精神,大家一致认为,党的十九届六中全会,是在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻,在向第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次非常重要的历史性会议,意义重大,影响深远。

马院思政课教师李义军:通过学习,我深刻认识到党的十九届六中全会是中国共产党在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。相信这次全会必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义产生重大而深远的影响。

工商学院教师杨娜:党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,从中级

成功视窗 CHENGGONG WINDOW 河南省连续性内资(省直)123号 发送对象:本单位 郑州商学院主办 2021年11月16日 星期二 每月一日、十六日出版 第251期 本期四版 信箱:cgsc2828@126.com 新闻热线:0371-64562808 内部资料·免费交流

本期要闻

- 1.校党委理论学习中心组收看党的十九届六中全会精神新闻发布会
2.我校师生深入学习党的十九届六中全会精神
3.我校召开落实全省教育系统疫情防控工作视频会议精神专题部署会
4.我校召开本学期第二次主管会

校党委理论学习中心组收看党的十九届六中全会精神新闻发布会



中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,于2021年11月8日至11日在北京举行。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,审议通过了《关于召开党的第二十次全国代表大会的决议》。习近平总书记就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议(讨论稿)》向全会作了说明。

在党的十九届六中全会精神新闻发布会上,中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖、中央政策研究室主任江金权、中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀、中央党史和文献研究院院长曲青山介绍了党的十九届六中全会精神,并答记者问。

11月12日上午,校党委理论学习中心组在行政楼第一会议室集体收看了党的十九届六中全会精神新闻发布会,校领导马书臣、吴泽强、师求恩、裴晓涛、李刚、张江涛以及理论学习中心组成员参加了集体收看和学习。

校党委书记马书臣在学习中指出,党的十九届六中全会深刻总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,吹响了全面建设社会主义现代化国家的冲锋号,为党带领人民创造新的历史伟业标定了历史方位、时代坐标和前进方向,意义重大,影响深远。全会

二十大召开。学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。会上,马书臣书记就下一阶段全校师生如何深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作出安排部署。一要迅速掀起学习热潮。全会通过的《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献;是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言;是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。各单位要认真学习贯彻全会精神,不断在学深学懂学出上下功夫。二要精心做好宣传阐释。积极组织开展形式多样、内容丰富的专题宣传报道、理论阐释和主题教育,全面展现党的百年奋斗重大成就和历史经验,生动展示中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革,以广泛深入的宣传宣讲确保全会精神深入人心,引导广大师生增强历史自觉,三要全面推动贯彻落实。全校各级党组织要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,切实把全校广大党员干部群众的思想统一到全会精神上来。持续深化党史学习教育,把认真学习全会精神作为党史学习教育的重中之重,努力将党史学习教育成效转化为推动学校“十四五”开好局、起好步的强大动力。(文/刘洋 图/鲁楠)

我校召开落实全省教育系统疫情防控工作视频会议精神专题部署会

11月5日下午,全省教育系统2021年秋季学期疫情防控工作视频会议在郑州举行。省政府副省长霍金花出席会议并讲话,省政府副秘书长尹洪斌主持会议。我校在成功大会堂三楼会议室设立分会场,校疫情防控指挥部指挥长、党委书记马书臣,校疫情防控指挥部指挥长、校长吴泽强,常务副指挥长、校党委副书记裴晓涛,副指挥长、副校长师求恩,校长助理李刚,工会主席张江涛,校疫情防控工作专班组长、副组长,各单位主管、分党委书记集中收看并认真学习。

省卫健委副主任王良启通报了当前我省疫情防控形势。副省长霍金花传达了省委省政府主要领导关于当前疫情防控工作的指示精神,就全力做好全省教育系统疫情防控工作提出八点要求:一要真正紧张起来,决不能有麻痹心理和侥幸心理;二要进入应急状态,全面落实防控措施;三要全面夯实各方责任,确保防控措施落实、落细、落准;

视频会议结束后,学校立即召开疫情防控专题部署会议。(下转第2版)